



## 指标化精细化抓落实 半年完成投资5亿多元 县公建中心全力以赴保障项目建设

### 有效投资大比拼 培育增强新动能

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 高苏琪) 炎炎夏日,在跃龙山文化产业区提升工程一期现场,工人们正在进行紧张的室内装修,与此同时,二期建设也如火如荼,基础钢筋绑扎已经完成。县公建中心工作人员一边在一旁记录项目进度,一边嘱咐工地负责人夏季施工要注意防中暑。这是县公建中心狠抓项目建设进度的场景。

年初以来,县公建中心积极贯

彻落实全县“创新破难奋进年”动员大会精神,坚持问题导向、目标导向、效果导向,指标化精细化抓落实,以攻坚成效评判项目绩效,全力以赴保障项目建设进度。截至7月底,累计完成投资5.8106亿元,完成年度计划投资的72.6%。

据悉,今年上半年,县公建中心承建项目15个,项目总投资达342400万元,年度计划投资80000万元。针对今年时间紧、资金不到位、外部投资建设环境复杂等不利情况,该中心结合项目实际情况,科学制定季度建设目标,抢进度、争时

间、抓效率,采取建立清单、挂图作战、精准推进、跑表计时,到点验收“五步工作法”,紧盯立项、资金落实、审批、施工图设计、招标等前期关键环节,加强与相关单位的沟通协调,进一步提高办事效率,为项目高效推进奠定基础。截至目前,职工之家和宁西粮库项目全面交付,实现实体项目和资料同步移交;城东小学已于7月份完成消防验收后全面交付;人大票决项目金阳幼儿园和辛岭小学均在7月底实现实体交付。

在狠抓进度的同时,该中心还

狠抓现场施工,确保项目安全和质量。在推行安全生产第三方社会化服务制度基础上,引进安全公共服务平台APP,使项目的管理者通过微信即能快速了解掌握项目检查后的安全生产总体情况,解决了安全生产检查报告延时、整改落实统计繁琐、透明度不高等问题,实现安全生产检查全程信息化。更因为连续多年的努力探索,公建项目——宁波生物产业创新中心二期、十里红妆博物馆两个工程项目荣获“甬江建设杯”优质工程奖,结束了公建项目无甬江杯的历史。



### 人人参与 共创文明

昨日下午,胡陈乡联合交警在乡农贸市场门口、双溪路口设点,对未戴安全头盔的电动车驾乘人员进行劝导。时下正是我县创建全国文明城市之际,广大党员干部主动投身创城工作一线,积极做好文明的倡导者、先行者和推动者,不断增强广大市民的主人翁意识,自觉遵守文明规范,提升素质涵养,人人参与,共同把宁海建设得更美丽、更文明。

(记者 李江林 通讯员 王威 摄)

## 先学先改早谋划 我县“不忘初心 牢记使命” 主题教育“预热”如火如荼



本报讯 (记者 谢海涛) 县委宣传部“红旗讲堂”聚焦“四力”开展“三学三做”学习教育,县检察院以一份计划一场交流一次排名的理论学习“三个一”增强主题教育实效性,跃龙街道开设“初心学堂”开展区域党员全面轮训、越溪乡党员联户“一口清”擂台赛,提高党员服务群众水平,一市镇年轻干部“午间十分钟”学习交流学理论、讲感悟、谋发展……根据中央和省、市委工作部署,我县将于9月开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育。近日,全县各地各单位全员联动先学一步,积极准备主题教育前期工作,该学的先学,能改的先改,为主题教育起好步、开好局。

8月21日下午3时,暑气正浓,县审管办10余人组成的审批“三服务”小分队,顶着烈日赶到茶院乡茶院村加油站项目现场,进行审批前的“把脉问诊”,有问题现场改。没有调查就没有发言权,只有事先扫清“卡壳点”,审批才能精准提速。县审管办改变工作作风,成立审批“三服务”小分队,把服务送到工地、送进村里。当天下午,找出10余个

审批卡点,并现场提出解决方案。调查研究先谋一步。近日,县领导示范引领,围绕经济发展、社会民生、基层治理、生态文明、基层党建、干部作风等领域,每名党员县领导领衔2个以上难题,形成问题清单54个。此外,我县已通过网上无记名问卷调查形式发放机关干部作风建设问卷5032份,分析研判机关干部存在的精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败等“四大风险”的具体情形、症结根源,提出对策建议,为针对性开展学习教育、对照检查和整改落实做好准备。

成效取决于整改。全县各地各单位要突出问题导向、效果导向,坚持边学边查边改,认真对照9项专项整治工作方案,逐条逐项推进落实。对标习近平新时代中国特色社会主义思想找差距、查不足、补短板,紧密聚焦前期调研、“三服务”活动、巡视巡察以及扫黑除恶、环保、宗教等专项督查检查中发现和反馈的问题,把问题查准、查深、查实,建立问题清单、责任清单和措施清单,主动担责、拿出实招、及时整改。

## 艺术唤醒乡村活力 中国人民大学——葛家村融合设计艺术展开幕

本报讯 (记者 卓佳洋) 昨日,中国人民大学——葛家村融合设计艺术展开幕。中国人民大学党委副书记郑水泉,省妇联发展部部长鲍冬芳,县领导李贵军、叶秀高参加。

当天下午,全体人员参观了葛家村“桂知艺”展览馆、蜕变图片展、民间艺术家手工艺展示、国家艺术基金“长三角乡村振兴战略的文创设计人才培养”作品展以及诗词·书画·摄影展,感受艺术给葛家村带来的巨大变化。现场还举行了中国人民大学艺术学院乡村振兴实践基地揭牌仪式。

乡村振兴关键在于激发村民的内生动力,唤醒民众智慧。中国人民大学艺术学院从志强教授带领团队从4月初起,三进葛家村,和全体村民一起,以融合设计的理念,就地取材、因地制宜,打造出人大椅、千年画廊、仙城美术馆等40多个共享艺术空间,培养出了许多村民艺术家,改变了村容村貌,提升了村民的艺术创造能力,打开了村民艺术殿堂之门,使葛家村成为了以融合设计模式开启乡村振兴乡村的发源地。

会上,葛家村签约成为中国人民大学艺术学院乡村振兴实践基地,与前童镇鹿山村、西店镇董家村签订融合设计艺术促乡村振兴合作协议。宁海农商银行授信葛家村文旅贷5000万元。现场,表彰了10个艺术庭院、乡村振兴乡村“乡建铁军”、“乡建贤士”、“乡建艺术家”以及人民大学师生团队,并为从志强教授颁发了融合设计特别贡献奖。

接下来,葛家村作为实践基地,将为中国人民大学艺术学院师生提供一个施展艺术创新理念的平台,也将不断培育更多优秀的乡土艺术家,输送优秀的驻村艺术家,为持续推进乡村振兴乡村建设提供人才储备和创意储备。

## 景宁县党政代表团来我县开展山海协作对接活动 双方就“飞地”“飞柜”合作项目进行签约

本报讯 (记者 曹维燕 通讯员 陈康 陈丰) 昨日,丽水市景宁畲族自治县县委副书记、县长钟海燕率景宁县委代表团,来我县开展山海协作对接交流活动。县委常委、常务副县长王军海,副县长王鸿飞、沈纾丹参加。

代表团一行到“宁海—景宁飞地产业园”实地考察入驻企业与项目进展情况,并在高格卫浴举行山海协作“消薄飞地”产业园的揭牌仪式。紧接着参观了宁海县消费扶贫名特优农副产品展示中心,了解“景宁600”飞柜在宁海的运行情况。

在随后举行的山海协作座谈会上,双方企业就“飞地”“飞柜”合作项目进行签约。会上,钟海燕表示,“飞地”“飞柜”经济项目的落地,将进一步加深两地的合作交

流。接下来希望两地在山海协作五县联盟、“三飞”经济等方面,进行深层次、全方位的交流合作。沈纾丹简要介绍了宁海的经济运行情况,表示景宁、宁海两县有着良好的合作基础,未来将继续深化山海协作工程,不断推进新的发展、实现新的成效。

据悉,自宁海与景宁开始结对开展山海协作工程以来,两地已形成了一套常态化的互访交流机制,在发展产业经济、乡村振兴示范点、旅游等方面开展了多层次、多渠道的协作帮扶活动,取得了良好的成效。2019年,两地已有12批120人次、16个部门、4个乡镇(街道)、6个企业互访考察,签订了山海协作框架协议,落实援建资金121万元,社会帮扶资金190万元。

## 创建全国文明城市 我们在行动

### 创文明城市 建美好家园

垃圾分类·宁海更美

本报讯 (记者 潘璐璐 方景霞 通讯员 周如歆 华建平) 自我县召开创建全国文明城市推进会后,跃龙街道和桃源街道迅速行动,对辖区内相关工作进行统筹部署,强化措施,对照标准,用实际行动全力做好“创城”工作。

连日来,跃龙街道组织辖区机关、村(合作社)、社区、企业干部群

众,采取包片包村办法,广泛宣传发动,落实责任,层层把关,督查指导,扎实开展垃圾分类和环境整治,提高市民争创文明城市知晓率,全力做好各项创建工作。街道15个社区结合预防登革热,组织发动3000余名楼道小组长,分发宣传资料数万份,清扫楼道1300多条,铲除“牛皮癣”2000多张,打扫路面

4.6万平方米。各社区更新宣传橱窗30多只,规范小区内车辆停放秩序,保障消防通道畅通,强化社区警务室专人值班等管理机制。此外,街道工管和建管科干部马不停蹄深入辖区300多家商贸企业,要求各商场、宾馆和农批市场文明经商、规范货物堆积、车辆停放和路面环境卫生清洁等工作。

昨日上午,桃源街道在湖西社区开展了党员助力环境整治及垃圾分类宣传活动,20余位党员、社区工作者挨家挨户上门宣传垃圾分类和“创城”工作。桃源街道还就“创城”工作开展了动员部署,将

“创城”工作作为“一把手”工程,成立专项工作领导小组,制定了以农村环境整治、社区环境整治、集贸市场治理、公益宣传提质、主流价值引领为重点的五大专项行动方案,行动为期一年半左右。连日来,桃源各社区在辖区内开展广泛宣传,向市民普及文明城市和垃圾分类工作,举办各类公益活动,充分发挥群众主体作用,激发广大群众参与“创城”的热情。同时,将“创城”工作与“城市精细化管理专项行动”相结合,同部署齐推进,以此提升桃源街道城乡环境面貌、居民文明素养和社会文明程度。

## 厨余垃圾怎么扔? 大有讲究!

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 徐静静) 近日,有关宁波垃圾分类标准的消息刷屏了记者的朋友圈,可见市民对垃圾分类的关注度极高。而四类垃圾中的厨余垃圾,是市民日常生活中最常接触的垃圾。厨余垃圾怎么扔,市民知多少?记者以一个场景为例,随

机做了几组采访。假设的场景是,一家人吃完饭,桌上有剩余的大骨头汤和大骨头,一根不小心折断的筷子、纸巾、青菜。厨房里,还有菜叶、酱油玻璃瓶、装过食材的塑料袋。现在问题来了,以上垃圾,你会怎么扔?市民张女士是家庭主妇,面对

记者的提问,她笑了:“上海开展垃圾分类的时候我就一直在看热闹,没想到马上就变成局中人了。我记得有一个说法,猪可以吃的,都是厨余垃圾,比如骨头、骨头汤、剩菜、菜叶,其他应该都不是。”

记者采访发现,大多数市民的观点和张女士一样,以为猪不可以

吃为判断标准。还有少数人,认为厨房里产生的垃圾都是厨余垃圾,作为家庭“主厨”的李先生就以此调侃,“如果下厨产生的垃圾还要分,那估计下班回家就不知道什么时候才能吃上饭了,都想怎么分类去了。”

(下转第2版①)

## 孙旭杰:初心不改 服务为民

记者 方景霞 见习记者 赵雅娴 通讯员 华建平

上午八点,孙旭杰和往常一样,带队在跃龙街道辖区内巡逻。自2010年底从部队退役,孙旭杰就一

直在跃龙街道综合应急中队工作,足迹踏遍了辖区内的每一个角落。“我就是老大粗一个”,孙旭杰这么调侃自己。然而正是这个老大粗,初心不改,将自己最好的青春年华,奉献给了部队和宁海这片土地。

不畏艰苦 当兵期间屡获荣誉  
1987年3月,孙旭杰出生在前童镇柘湖杨村罗家自然村。他笑着告诉记者,“小时候在电视里看到军人,觉得很牛很厉害,当时就想着,我也要成为这么厉害的人。”2005年,高中毕业的孙旭杰怀揣着

儿时的理想,告别依依不舍的父母,毅然走上了当兵的路。到了军营后,面对截然不同的饮食习惯,高强度的体能训练,孙旭杰直言,当时虽然有吃苦的心理准备,但没想到那么苦。

(下转第2版②)

弘扬科学精神 普及科学知识  
传播科学思想 倡导科学方法  
www.nhcx.gov.cn

CYTS中青旅  
旅游 65591888 租车 65261111  
www.zjnhcys.com

GRAND DRAGON  
威龙玛瑟兰葡萄酒  
地址:气象北路390号 电话:65599699

baby Art  
创·艺·宝·贝  
早教课程: 亲子课程、创艺美术、智力乐高、HABA数学、亲子餐厅!  
地址: 西子国际三楼(最北面) 联系电话: 81519999 65568556